
CAPITALISMO

INDICADOR DOS: 

Analiza el fenómeno del Imperialismo 
estableciendo su relación con la Revolución 

Industrial. 50%



ANTES DE LA REVOLUCIÓN INDUSTRIAL:

ECONOMÍA RURAL

• TENER TIERRA = PODER

• ARTESANO ERA DUEÑO DE SUS 
MEDIOS DE PRODUCCIÓN

• BURGUÉS ACUMULABA DINERO 
CON EL COMERCIO

• SOCIEDAD ESTAMENTAL – SIN 
MOVILIDAD 

• PRODUCCIÓN: FEUDO



DESPUÉS DE LA REVOLUCIÓN INDUSTRIAL:

ECONOMÍA RURAL

• TENER TIERRA = PODER

• ARTESANO-TRABAJADOR ERA 
DUEÑO DE SUS MEDIOS DE 
PRODUCCIÓN

ECONOMÍA CAPITALISTA

• TENER CAPITAL = PODER

• ARTESANO NO ES DUEÑO DE SUS 
MEDIOS DE PRODUCCIÓN ES EL 
BURGUÉS



DESPUÉS DE LA REVOLUCIÓN INDUSTRIAL:

ECONOMÍA RURAL

• SE ACUMULABA DINERO CON EL 
COMERCIO MERCANTILISMO

• SOCIEDAD ESTAMENTAL – SIN 
MOVILIDAD 

• PRODUCCIÓN: FEUDO

ECONOMÍA CAPITALISTA

• BURGUÉS ACUMULABA CAPITAL CON 
SUS GANANCIAS

• SOCIEDAD DE CLASES: OBREROS 
(RECIBE SALARIO) Y BURGUESES

• PRODUCCIÓN: FÁBRICA



DESPUÉS DE LA REVOLUCIÓN INDUSTRIAL:



Capitalismo 

FABRICAS
SALARIOS

OBREROS
CAPITAL

GANANCIA



Capitalismo 
Es el orden o sistema económico en el cual el capital está sobre el trabajo 

como elemento de producción y creación de riqueza. 

Por el poder lo tiene el que controle el capital
Y con ello los medios de producción (PRIVADOS). 

EL DINERO COMPRA LAS MÁQUINAS         Y          PAGA LOS SALARIOS
Medios de producción

PARA 
PRODUCIR, 
VENDER Y 

OBTENER MÁS 
CAPITAL



Capitalismo 
CARACTERÍSTICAS:

SE BASA EN LA 
PROPIEDAD PRIVADA

División del trabajo, 

maquinismo y producción 
en masa.

la actividad económica 

se produce en el libre 
mercado



Capitalismo 
CARACTERÍSTICAS:

INVERSIÓN DE $ 
RIESGO
 LUCRO $

ES FUNAMENTAL EL VENDER 

PRODUCTOS – CONSUMISMO-

LEY DE OFERTA Y 
DEMANDA



PROBLEMAS:

ESTARÍA DE ACUERDO EL CAPITALISMO CON:

• ENTREGAR REFRIGERIOS GRATIS A LOS NIÑOS EN LAS ESCUELAS (    ).

• IMPONER UN SALARIO MÍNIMO EN TODOS LOS CASOS (    ).

• QUE VARIOS SOCIOS FUNDEN UNA NUEVA CLÍNICA PRIVADA (    ).

• COLOCAR OTRA TIENDA EN EL BARRIO (    ).

• FUNDAR UNA EMPRESA PÚBLICA DE CELULARES (    ).

• PROHIBIR LA ENTRADA DE PRODUCTOS COMO ROPA O ZAPATOS (    ).



PROBLEMA

José es el gerente de la fábrica. Fue contratado
para hacer más efectiva la producción. Recibe un
enorme salario y bonificaciones si cumple metas.

¿José es un burgués?

¿A qué clase social pertenece?



PROBLEMA

Mario es un ganadero exitoso que tiene una gran
finca y más de cien cabezas de ganado. Vive muy
bien…

¿Mario es parte de la burguesía?



PROBLEMA

Emilia es una médica muy importante y
reconocida. Tiene su propio consultorio y trabaja
para una clínica. Vive muy bien.

¿A qué clase social pertenece?



PROBLEMA

Julia tiene un fábrica de calzado en Montelíbano.
Le compran para los colegios y empresas y le va muy bien. Tiene
muchos empleados…

Todos han comprado sus zapatos, pero….
Las ventas en Montelíbano están bajando, parece que ya todo el
mundo tiene zapatos en este pueblo…



¿Que hacer?

a) Despedir empleados pues ha disminuido las
ventas y deberá disminuir la producción.

(qué tiene de positivo y negativo)

b) Buscar nuevos mercados… llevar el producto a
otros pueblos o ciudades (donde no usen zapatos)
o exportarlos…
(positivo y negativo)



IMPERIALISMO O COLONIALISMO

“Imperialismo” o “colonialismo”: 

En sentido general: Dominación de un país por otro.

Dominación colonial (dominio político, explotación económica e
influencia cultural) llevada a cabo entre 1870 y 1914 por parte de los
países más industrializados de Europa, EEUU y Japón.

Este periodo se conoce como la “Era del Imperialismo” por la fiebre
colonizadora que llevó al reparto de casi toda África, Asia y Oceanía.

Los países industrializados que poseen colonias reciben el nombre de
metrópolis y los territorios no industrializados que son explotados
reciben el nombre de colonias.




